



学习《习近平谈治国理政》第三卷理论征文

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社、湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

衡阳日报

2020年9月23日 星期三

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/张文莉

编者按

根据市委关于在全市开展《习近平谈治国理政》第三卷学习教育活动的相关精神，8月26日，本报刊发了关于开展学习《习近平谈治国理政》第三卷理论征文的活动启事。自征文活动开展以来，得到了全市广大党员干部和基层群众的积极响应，即日起，本报特推出专栏，刊发学习《习近平谈治国理政》第三卷优秀理论征文，以飨读者。

着力提升社会治理现代化能力水平

副市长、市公安局局长 胡志文

《习近平谈治国理政》第三卷与先期出版的第一卷、第二卷，构成一脉相承、有机统一的整体，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的最新权威著作，集中展示了马克思主义中国化的最新成果，充分体现了我党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案。全市公安机关要认真学习《习近平谈治国理政》第三卷，准确把握有关社会治理制度建设的内涵和要义，加强社会治理能力，创新社会治理方式，更加有力有效地维护国家安全、社会安定、人民安宁。

一、用绝对忠诚保障队伍纯洁可靠。习近平总书记指出：“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。”“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，是最高的政治领导力量。”我们必须深刻认识党的领导制度在国家制度中的统领地位，在增强中国特色社会主义制度自信中推进国家治理体系和治理能力现代化，把我国制度优势更好地转化为国家治理效能。我们必须深刻认识以党的领导制度为统领的我国国家制度和国家治理体系，是创造和理解“中国奇迹”、“中国之治”的“制度密钥”。我们之所以能够创造经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，关键在于党的领导和党的制度的巩固和发展。社会治理是国家治理的重要方面，社会治理现代化是国家治理体系和治理能力现代化的题中之义。我们要坚持把党的领导作为根本保证，坚定“中国之治”信心，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性，把政治优势、制度优势转化为社

会治理的强大效力，不断满足人民群众在民主、法治、公平、正义、安全等方面日益增长的需求，不断提升社会治理现代化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

二、用共建共治共享推动平安建设。在党委政府统一领导下，以创建全国市域社会治理现代化城市和推动县域城乡警务工作为契机，推动社会治理融入经济社会发展全过程，构建“平安建设”共同体，实现社会治理现代化、专业化、社会化、信息化、法治化。坚持专群结合、群防群治，把弘扬新时代“枫桥经验”与加强基层基础、推进基层治理、走群众路线相结合，结合“全国文明城市”、“国家卫生城市”和“平安城市”创建工作，围绕“城市主人翁、文明志愿者、平安守护人”内涵定位，努力打造“衡阳群众”群防群治品牌，打造城市靓丽风景线，形成“警民携手、群防群治、共创平安”的强大合力。以“大数据”战略为公安工作创新的“大引擎”和提升公安核心战斗力的“倍增器”，加快推进“智慧公安”建设，深入实施“大数据”战略，提升科技信息化和大数据在实战和管理中的应用效能，全力打造“衡阳天眼”，统筹推进“雪亮工程”建设，织密社会治安的天罗地网，着力打造“平安衡阳”升级版。按照做强基层、做实基础、做优专业队的思路，将人、财、物向基层倾斜，努力固根基、扬优势、补短板、强弱项，深入实施派出所建设三年行动计划，完善“衡阳快警”、“一村一辅警”、“网格警务”，努力实现“小事不出网格、大事不出社区、矛盾不上交、服务不缺位”，进一步夯实公安工作根基，着力打造社会治理现代化“衡阳样板”。

三、用公正执法维护社会公平正义。法治是国家治理体系和治理能力的重要

依托。全面推进依法治国，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设，是解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安的重要保障。公安机关作为国家重要的行政执法和刑事司法力量，必须紧紧围绕关系群众切身利益的重点领域强化法治思维，树牢法治理念，加大执法力度。必须强化“法治公安”建设，坚持不懈推进执法规范化建设，切实把严格规范公正文明的执法要求落到实处，不断提高公安机关依法执法能力和执法公信力。

四、用铁一般信念担当守土安民责任。随着经济社会快速发展，价值取向日趋多元、利益诉求更加多样，各类矛盾风险交织叠加，给社会治理体系和方式提出了更高要求。要坚持总体国家安全观，统筹发展和安全，坚持人民安全、政治安全、国家利益至上有机统一，加强预警预测预防能力建设，不断深化反渗透反颠覆反分裂反邪教反恐怖斗争，全力维护政治安全、社会安定、人民安宁。坚持问题导向和目标导向，以啃硬骨头、打攻坚战的精神和决心，以扫黑除恶专项斗争、“集打斗争”、“禁毒风暴”等为牵引，深入开展扫黑除恶禁恶除害治乱，深化“治安先治毒”、“治毒先治吏”、“查毒无禁区”执法理念，坚决打击整治“黄赌毒”违法犯罪，盯住问题不手软，咬定目标不放松，坚决破网打伞、除恶务尽、标本兼治，以实际效果取信于民。立足于“小案”非小事、“小案”连民心，大力打击盗窃电动车、入室盗窃、网络诈骗等为主的多发性侵财犯罪，着力提高破案率、压降发案数。同时，对严打整治中探索积累的好做法好经验，及时固化上升为长效机制，创新更多的管用实用品牌，大力提升全市“平安指数”。

持续纠治“四风”提升行政效能

市政府秘书长 邓小林

《习近平谈治国理政》第三卷集中展示了马克思主义中国化的最新成果，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。结合市政府办工作实际，深学笃用《习近平谈治国理政》第三卷，贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，关键在于大力纠治“四风”，优化服务水平，提升行政效能。

一、坚持提质增效，提升服务满意度。办公室工作的本质就是服务，必须强化目标导向、问题导向、结果导向，切实发挥好“枢纽、参谋、助手、窗口”作用，确保服务精细精准、有为有位。一要增强服务意识。习近平总书记提出，办公室工作要做到“五个坚持”，即坚持绝对忠诚的政治品格、坚持高度自觉的大局意识、坚持极端负责的工作作风、坚持无怨无悔的奉献精神，坚持廉洁自律的道德操守。市政府办作为市政府的枢纽机构，日常工作中必须强化“五个坚持”，发挥好“参谋部”、“联络部”、“协调部”、“服务部”的作用，做到枢纽畅通、服务有效、责任到位，确保“零延误”、“零失误”、“零差错”。二要增强责任意识。习近平总书记指出，干部就要有担当，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。市政府办既是市政府的首脑机关，也是全市的窗口单位，尤其需要增强责任意识，在其位谋其政，以高度负责的姿态亮出党的旗帜，用实际行动让人民群众有主心骨。三要增强高效意识。效率是反映部门形象的重要标志。市政府办工作的性质和特点要求机关工作人员具备“事不隔夜、案无积卷”的工作作风，必须从思想上、作风上、行动上坚决反对形式主义官僚主义，切实增强时间观念和效率意识，在保证质量的前提下，更加注重时效，实现工作的高效运转。

二、坚持跟踪问效，提升工作执行力。聚焦习近平总书记“领导机关和领导干部带头冲在前、干在先”的指示要求，市政府办作为市政府的“首善机关”，必须进一步强化表率意识，切实做到跟得上、贴得紧、跑得快、抓得实。一是督查要加“压”，防止“挂空挡”。紧密围绕市政府工作报告、市政府常务会议、市长办公会议明确的重点工作，发挥督查回访的关键作用，确保重要决策落得快、落得准、落得实。及时发现决策实施过程中的各种问题，充分发扬“钉钉子”精神，坚决真督实查、严督严查，真正做到“事事有着落、件件有回音”。二是回访要加

“效”，防止“走过场”。习近平总书记指出，巡视整改落实的情况都要“回头看”，要揪住不放，一抓到底。2019年，市政府办针对推而不动、督而不办的问题，发交办（督办）函47件、现场实地跟踪督办24次，以强劲的“回头看”推动各项工作“向前走”。实践证明，综合利用电话回访、约谈督查、现场督办等方式，跟踪问效紧盯不放、开展回访，甚至杀几轮“回马枪”。三是问责要加“力”，防止“打折扣”。习近平总书记反复强调，有权必有责、有责要担当、失责必追究。只有将问责与问效结合，问责才有权威，问效才有成效。市政府将大力落实好已经出台的真抓实干激励措施，对推进高质量发展贡献突出的单位和个人实施督查激励；对破坏经济发展环境的人和事，对推诿扯皮、不落实、慢落实的现象，坚持做到问事必问人、问人必问责、问责问到底。

三、坚持改革强效，提升群众获得感。习近平总书记强调，“提高改革精确发力和精准落地能力，扎实落实把改革举措落到实处”。“精准落地”，就是要因时因事综合施策，不折不扣落实到位，让实践来检验、让基层来评判、让群众来打分，推动改革落地见效。一是加快职能转变。市政府办要做改革的参与者、推动者，围绕打造政府职能转变升级版，助力加快市、县、乡三级政务服务体系建设，全力推动业务整合和流程再造，实现群众事项“一次办”政务服务“一张网”、问题程序“一次清”、便民惠民“一条线”，切实提升群众对政务服务“满意度”。二是优化政务服务。今年受疫情影响，在线办事推动了政府服务方式转变，在线服务加速了监管制度创新。当前，市政府办正在加紧推进市政府系统智能办公一体化平台建设，深度融合“办文、办会、办事”的信息资源，以“大协同”优化服务方式，让企业和群众办事更方便、更快捷、更有效率。三要扩大政务公开。习近平总书记强调，要以制度安排把政务公开贯穿政务运行全过程，权力运行到哪里，公开和监督就延伸到哪里。落实好习总书记这一指示要求，市政府办必须更好发挥职能，督促各有关部门坚持“以公开为常态，以不公开为例外”原则，全面推进决策、执行、管理、服务、结果公开和重点领域信息公开。强化综合协调，打破各部门数据壁垒，拆除“隔离墙”，有效促进平台互联互通和信息充分共享，人民群众的获得感进一步增强。

综合

责编/伍施施 校对/刘丽花 版式/张文莉

ZONG HE

蔡伦大道(平湖公园段) 人行天桥本周六有望“迎客”

向不文明行为说“不”

岳屏公园：
游泳池成了“污水池”

本报讯 (记者 胡亚华)

“游泳池闲置一个月未使用，池水变绿也无人过问。近日，有游客致电本报新闻热线反映，岳屏公园碧影休闲山庄旁一游泳池，池水变绿，充斥杂质，散发出呛人刺鼻的异味。他建议，作为市民游客休闲的园区，应对游泳池及时清洗，以免影响环境。”



9月21日下午5时许，笔者看见一位女士带着自己的宠物狗在西湖公园内散步游玩，小狗肆意乱跑，并未牵绳，不少市民纷纷避让。西湖公园的南大门入口处就有“禁止携带宠物入内”的提示牌，然而，有些人却视而不见。笔者呼吁养犬的市民朋友遵守公共秩序，做文明养犬人。”

厉行勤俭节约 反对餐饮浪费

蒸湘区南华社区开展主题党日活动

本报讯 (通讯员 周巧兰) 为在全社区营造浪费可耻、节约为荣的氛围，9月21日，蒸湘区红湘街道南华社区党支部开展“厉行勤俭节约，反对餐饮浪费”主题党日活动。

当天，社区组织党员深入学习《习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神》并观看《光盘行动》电视节目。随后，党员们来到辖区各餐饮店以及沿街商铺，向居民发放“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”倡议书，引导大家自觉做到科学点餐、文明用餐，养成“够吃就好，剩余打包”的良好习惯厉行节约，自觉参与“光盘行动”，拒绝舌尖上的浪费，养成文明健康的生活习惯。

浪费可耻 节约为荣

南岳区：

46名“衡阳群众”获得救护员合格证



“衡阳群众”志愿者正在实操演示现场救治措施

此外，祝融路、中粮路与蔡伦大道交会路口经过此前一段时间的施工，由原本的“T”字路口开通为新的十字路口，本月初已经正式通车。交警提醒市民，蔡伦大道南北方向通行仍不可直接左转进入祝融路和中粮路，广大司机朋友在经过此路口时，请按照交通指示灯和交通标志安全驾驶。

本报讯 (文/图 通讯员 陈丽凤 汪秋华)9月19日，在2020年南岳区红十字救护员培训班上，“衡阳群众”志愿者实操演示目击心搏骤停、意外受伤患者后实施的一系列心肺复苏、创伤救护等救治措施。

此次培训采取“理论+实操+考试”三个环节的教学模式，内容涵盖红十字运动知识、救护概论、心肺复苏、气道异物梗阻急救、AED(自动体外除颤仪)使用、创伤救护、日常急救症及意外伤害等，同时在课程中增加了科学防疫内容。

经过严格考勤、考试、考核后，46名“衡阳群众”获得了红十字救护员合格证。

简讯

▲9月22日下午，石鼓区青山街道特邀校外辅导员胡新刚联合市二中开评“百校千户”禁毒宣讲活动。

讲座中，胡新刚通过结合纪录片和PPT向全体师生讲解吸毒的危害，并对社会上出现各类新型毒品作了详细介绍，通过展示仿真毒品，教导学

生如何辨别药品、精神活性物质和毒品。

(记者 胡亚华 通讯员 李孝强)

▲笔者近日从祁东县金桥镇财政所获悉，该所在全市创标杆验收工作中名列前茅。近年来，金桥镇财政所以“标杆创建”为契机，全面推进财

政科学化、规范化、精细化管理，倾力打造学习型、实干型、服务型、廉洁型乡镇财政所。该所先后荣获2013年至2018年县财政系统目标管理先进单位、2013年省标准化财政所创建先进单位、2015年省财政工作先进集体等。

(通讯员 陈失)

■通讯员 何社成 摄